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POLITIKAI LAP
. Egész 8*re 20 kar. Fél évre 10 kar. Negyed évre 5 kor.

Ba?« Mám ára 8 fillér. Kapható az összes hlrlapolárusitóinál.

Sxei’kesziöség és kiadóhivatal:
BRASSÓ, KAFU-UTOZA 60. &ZÁM.

Szélhámos szövetkezetek.
Brassó, máj. 27.

A fővárosban egyszerre két szö
vetkezetről is lerántották azt a sűrű 
leplet, mely eltakart vétket, bűnt, gaz
ságot, mindenféle czudar manipuláeziót. 
Ezen egy szemernyit sem kell megüt
közni, miként azon se lesz mit csodálni, 
ha holnap, holnapután még egy csomó 
hasonló intézetet fognak sötét odújából 
a napvilágra vonszolni, mikor az utóbbi 
időkben gomba-módra szaporodtak az 
úgynevezett hitelszövetkezetek és be
bizonyult, hogy jó üzlet a hitelszövet
kezeti üzlet. Eddig az illetékes ténye
zők nem igen zaklatták, nem igen el
lenőrizték ezeket a szövetkezeteket, nem 
szorították meg működésűket és ők — 
vígan dudáltak. Három-négy ember ösz- 
szeállt, felvett egy lokalitást, meg egy 
embert szolgának, ki egyenruhát ka
pott. Kiraktak néhány vaskos, impo
náló könyvet mutatóképpen s hosszú 
lére eresztett, hangzatos nevet adtak 
a hatalmas semminek s a humanitás 
jegyében megszületett a hitelszövetke
zet. A derék intézmény aztán meg
kezdi működését, szegény, megszorult 
embereknek, iparosoknak, kereskedők
nek, hivatalnokoknak, hivatalszolgák
nak kölcsönöket igér a legelőnyösebb 
visszafizetési módozatok mellett, olcsó 
kamatra, gyors elintézéssel, kezessel 
vagy anélkül, 50 koronától fölfelé. Mind
ezt a hitelszövetkezet, ez a tiszteletre
méltó, jóltevő, emberszerető testület, 
ügynökei által hirdetteti.

Már az idők jele, a viszonyok 
alakulása, hogy pénzszűkében levő, 
megszorult ember annyi vau, hogy egy 
nagy, lakatlan várost szépen be lehetne 
népesíteni velők. Ha az a sok munkás, 
dolgos ember, akinek gyéren futja a 
fizetéséből és családja 5—7 tagból áll, 
megszorul, nincs támasza, segítő em
bere, jobbmódu atyafia, ki pillanatnyi 
r .varából kisegítené, hát kapkod fü- 
höz-fához, mert az államnak nem lehet 
hírom-négy hónapra kiállított váltót 
adni, a háziúrnak nem lehet ígérettel 
fizetni, a gyermekeket nem lehet re
ménynyel ruházni. Mit csináljon hát 
az elkeseredett, jóravaló, megszorult

ember? Elmegy a pénzágenshez, aki 
valamely hitelszövetkezetnek a meg
bízottja. Az egyiknél úgynevezett in- 
formáczió-költségek fejében 4—6 ko
ronát kell azonnal lefizetni, amely ösz- 
szeget a biztos pénzkölcsön reményé
ben összekunyorált vagy a szájától 
megvont garasokból nagy keservesen 
lefizeti. Napra nap jő, múlnak hetek, 
de pénz nem jő, ám jön az értesítés, 
hogy a kölcsöntkérő nem hitelképes, a 
kezesek nem „jók“, miért a legnagyobb 
sajnálattal bár, az igényelt összeget ez 
idő szerint nem szavazhatták meg. 
Avagy be kell iratkozni az illető inté
zetbe a kölcsönkérőnek. Beiratási dij : 
2 korona, a nevére kiállított köny
vecske : 1 korona, tudakozódási költ
ség : 3 korona s a vége: nem hitel
képes. S mennyi naiv ember, hány 
hissékeny, szegény, — verejtékes mun
kában görnyedező, meggémberedett tes
tű férfi sínyli meg az ilyen szélhámos 
eljárást. A vidékiek legkivált járnak 
rosszul, mert onnan aránytalanul na
gyobb összegeket kérnek előlegül min
denféle czimen. Minő nagy azok szá
ma, akik több helyütt kísérleteznek, 
mintegy 20—30 koronát előleges költ
ségekre kidobálnak s pénzt nem kap
nak, hasztalan várják, hiába lesik.

Az ilyen haszontalan, hitvány ele
mekből álló hitelszövetkezetek kizáró
lag azzal a czélzattal keletkeznek — 
alaptőkéjük egyáltalán nem lévén, — 
hogy becsapjanak mindenkit, aki kö
télnek áll. Eszükágában sin«s, kölcsö
nöket folyósitani, de meg nem is áll 
módjukban hitelt nyújtani, mikor az 
alapítók a befolyó összegecskékből 
tengetik nyomorult, — tisztességes 
munkát rettegő életüket. Pióczák ezek, 
melyek a leggyámoltalanabb, legszo- 
morubb helyzetű koldusok testén élös- 
ködnek, kiszipolyozzák, kifosztogatják, 
megzsarolják őket, utolsó filléreiket 
elszedegetvén, csakhogy legyen olcsó 
szerrel, könnyű módon pénzük, amit 
oly könnyelműen, oly gyorsan elhará
csolnak, elprédálnak, aminő könnyű 
szerrel jutnak hozzá. És ezek nem 
félnek a törvény sújtó kezétől, nem 
rettegnek egy láthatatlan felsőbb ha
talom minden ocsmányságot, gaztettet

megtorló haragjától. Gondtalanul élnek, 
mint a gyermekek, minden nap meg
akad hájójukban néhány áldozat s 
annyira bírnak a martalékul esettek 
naivságában, tapasztalatlanságában, hogy 

elhitetni sem mernék önmagukkal, hogy 
a léprementek esetleg a rendőrséghez 
fordulhatnának.

Két ilyen intézet már megjárta. 
A becsapottak egyike-másika (talán 
felvilágosodottabbak tanácsára) felje
lentést tett ama hitelszövetkezet ellen, 
amely keservesen megszerzett garasai
tól megfosztotta; erre megindult a 
vizsgálat, s hogy nyilvánosságra ke
rült az ügy, hát sáska módjára lepték 
el rendőrségi hivatalt kizsákmányolt, 
szegény emberek.

Ez a két eset nyilván más irányt 
fog adni a hitelszövetkezetek műkö
désének. A belügyminiszter a legna
gyobb erélylyel fog eljárni ebben az 
ügyben. Szigorú vizsgálat, lelkiisme
retes tanulmányozás tárgyává fogja 
tenni e nagyszámú intézetek belétetét 
s amely helyen vétkes mulasztást, 
hanyag, inkorrekt eljárást, felületes ve
zetést fog találni, ott megszűnik lé
tezni az illető szövetkezet.

Csak szigorú ellenőrzéssel lehet 
hathatós eredményeket elérni e téren. 
A leggondosabb vizsgálat teszi csak 
lehetővé, hogy a rengeteg számú hi
telszövetkezetek mintegy harmadré
szükre redukálódjanak. A gyomot, a 
gazt ki kell dobni a tiszta vetemény- 
ből, mert a rossz megrontja a jót. 
Tagadhatlan, hogy a lelketlen, szél- 
hámoskodó hitelszövetkezetek miatt ér
zékenyen károsodnak a tiszteséges, 
szolid alapon nyugvó hasonló intéze
tek. A közönség a sok szomorú ta
pasztalat következtében elveszti bizal
mát, irtózik, retteg, ha csak hall hi
telszövetkezetről s ez a körülmény 
megrontja az igazán komoly czélzattal 
létesült szövetkezeteket is.

A nagy tisztitó munkához hala
déktalanul hozzá kell fogni, részint a 
megszorult, dolgos emberek érdekében, 
akik hitelt élvezhetnek, részint a tisz
tességes alappal bíró hitelszövetkeze
tek érdekében, melyek hitelt nyújt
hatnak.
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— Egy 17 tagú czlgánybanda garáz
dálkodása. A szomszéd Háromszékvárme- 
gyében a múlt napokban egy 17 tagú czi- 
gány banda egy-két községet felkeresve több 
rendbeli garázdálkodást vitt végbe. A ván

dor czigánycsapat öt szekérrel, pompás lo
vakkal és jó karban tartott szekerekkel előbb 

Zalán községbe tért be, ahol három udvar 

szárnyasait emelték el. Kőröspatakon a 
községi jegyzőhöz látogattak el s innen is 

tyúkokat, meg csirkéket loptak el, a koldu
lás ürügye alatt belopódzott czigányasszo- 
nyok. A róm. kath. plébános gazdasszonyá

tól pedig két darab melltüt és karpereczeket 
emeltek el és hogy az utón is legyen valami 

harapnivaló, a kamrába felakasztott négy 
darab sonkát is ellopták. Így felkészülve 

Sepsiszentgyörgy felé indultak. Az utón ta 
lálkoztak a kőröspataki jegyzővel, aki vé
letlenül megismerte tyúkjait. A jegyző a 
czigány»k üldözésére sietett, a csendőrök 

segítségével sikerült is letartóztatni és Sep- 
siszentgyörgyre bekísérni a 17 tagból álló 

bandát. A férfiakat a törvény elé állítják, az 
asszonyokat, gyermekeket pedig illetőségi 

helyükre.
— Egy csendőrszázados temetése. 

Demény Béla m. kir. csendőr-százados 

pár heti súlyos szenvedés után a napokban 
elhunyt Futásfalván Háromszékmegyé- 

ben. Az elhunyt százados temetése múlt 
hétfőn ment zégbe katonai pompával. A kéz- 

divásárhelyi honvéd zászlóalj egy százada 
is kivonult a temetésre Zaccaria Ádám 

százados vezetése alatt. A csendőrség kép 
viseletében Z á r a y Ödön csendőrszázados 

Brassóból és B e c s i 11 a Kálmán csendőr

hadnagy jelentek meg harmincz csendőrrel, 

többnyire őrmesterekkel, akik egyidőben az 
elhunyt parancsnoksága alatt állottak. De

mény Béla Csíkszeredában állomásozott 
hosszabb ideig, utóbb a lugosi csendőrség 

szárnyparancsnoka volt.
— Székelyek az Alföldön. Az ujsze- 

gedi kenderkészitő gyár igazgatósága a na

pokban harmincz székely munkást vitetett 
Csik-Dánfalváról. A gyár vezetősége elhatá

rozta, hogy a székely munkáskezeket na

gyobb számban foglalkoztatja s már legkö
zelebb ismét egy csoport székelyföldi embert 

fogad szolgálatába.
— Esküvő. J a r o s z e w s k i Ádám, 

az 1. számú bosnyák ezred főhadnagya, 
ma délután 5 órakor ve/eite oltár elé 
Serajevóban rátky és salamontai R á t k y 
Idát, néhai Rátky Károly őrnagy 
leányát.

— A Székely Mikó-Kollegiumnak a 
debreczeni tornaversenyen résztvett tanulói 

visszatértükben Kolozsvárt is töltöttek egy 

napot s ez alkatommal a kollégium máso
dik alapítójának gr. Miké Imrének a Mu- 

zeumkertben felállított szobrát rövid ün

nepség keretében megkoszorúzták.

— Kanyarójárvány Udvarhely megyé
ben. Udvarhelyvármegye területén a kanya
rójárvány olyan nagy mértékben lépett fel, 

hogy dr, Damokos Andor alispán kényte
len volt az összes elemi iskolákat emiatt 
bezáratni.

—- Doáky Albert halála. Révkomaro
mi Deáky Albert kolozsvári ügyvéd, az E. 

M. K. E. Igazgató-választmányi és Directori- 
umi tagja, a Kolozsvár városi E. M. K. E. 
választmány ügyvezető alelnöke, számos jó- 

tékonyczélu egyesület és közhasznú intézet 
elnöke, vezetője és tagja f. évi május hó 26- 

án 57 éves korában elhunyt Az E. M. K. 
E. megalakulása óta nem volt buzgóbb, hi- 
vebb és odaadóbb tagja az egyesületnek.

Emléke fennmarad, míg az egyesület élni 

fag. Temetése f. évi május hó 28-án, csütör
tökön d. u. 5 órakor fog végbemenni.

— Uj román lap Nagyszebenben a 
Tipográfia nyomdai részvénytársaság a na

pokban tartotta meg közgyűlését, a melyen 

elhatározták, hogy a Tipográfia részvény
társaságot, mely a „Tribuna“ lapot kiadta, 

fel fogják számolni. Ugyanakkor kimondot

ták, hogy uj nyomdai részvény-társaságot 

és román könyvkereskedést alapítanak, a 

mely ez év szeptember 14-ikétöl kezdve a 
nemzeti párt uj lapját fogja kiadni.

— Vidéki hírlapirodalom. A Marosvá
sárhelyen megjelenő Székelység czimü poli
tikai napilap felelős szerkesztője dr. Sárkány 

Miklós marosvásárhelyi ügyvéd lett.

— A vidéki nyomdászok bajai. A 
Vidéki Nyomdatulajdenosok Országos Szö
vetsége hétfőn délelőtt tartotta az Otthon-kör 

termében rendkívüli közgyűléssel egybekö

tött népes értekezletét. Száznál több kisebb- 
nagyobb városból jelentek meg a nyomdatu

lajdonosok. Elnökké egyhangúlag E n g e 1 

Lajost, a „Szegedi Napló“ kiadóját válasz

tották meg, akinek energikus vezetésevei 
óhajtanák a vidéki nyomdák évek óta han

goztatott sérelmeinek orvoslását keresztül

vinni. Sok panasz hangzott el, hogy az állam 
legerősebb konkurrense a vidéki nyomdá

szatnak. Kérni fogják a kormánytól, hogy a 

törvényszéki, postai, pénzügyigazgatósági 

és vasúti nyomtatványok egy részét a vi
déki nyomdászoknál állíttassa elé, hogy igy 

segítsenek azon a veszedelmes munkahiá

nyon, amely a vidéki nyomdászokat s vele 
együtt a munkások tömegét a tönk szélére 

juttatja.

— A birák írjanak olvashatóan. 
Megesett nem egyszer nyilvános bírói tár

gyaláson, hogy az hatok olvasása alatt mind
untalan megakadt a jegyző az olvasásban s 
aztán a biró, jegyző, ügyész és védő — 
nagy derültség között — silabizálta az ákom- 
bákomot, melyet végül sehogy sem tudtak 

elolv. sni. Úgy látszik, hogy valami ilyen al
kalom késztette a nagyváradi Tábla elnökét. 
Ritoók Zsigmondot arra, hogy körrendeletét 
intézzen az alája rendelt járásbíróságokhoz, 

melyben szigorúan meghagyja, hogy a birák 

írjanak — olvashatóan.

— Időjárás. Május hátralevő napjaira 
és junius hóra a Meteor a következő jóslatot 

mondja: Május hátralevő csomópontjai 27— 
30-ra esneki amelyek közül csak a 30-iki 

lehet kissé hűvös, a másik meleg természe
tű, amelyek a mostan megjelent napfolttal 

egyetemben emelőleg hatnak a hátralevő na
pok hőmérsékletére, mely körülmény legföl

jebb kiadóbb meleg esőt hozhat, de hide

gebb időt már nem. Junius havának csomó

pontjai : 3-4—10-13—14-16 — 18—23

—25—26 - 28 ra esnek, de a 16. és 26 ikit 
kivéve mind melegjellegüek ; a 16—26-kiak- 

nak is csak annyiban érvényesül hideg jel
legük, hegy esőt, és pedig zivataros, nem 

lehetetlen, hogy nagyobb terjedelmű jégesőt 
hoznak. Junius havában nagyebbmennyiségű 
napkitörésekre számíthatunk, ami e hónap

nak erősebb meleg jelleget fog kölcsönözni 
gyakori zivatarokkal. Junius valóságos nyári 
hónapnak Ígérkezik, de végével erős válto

zásokkal, s megtörténhetik, hogy e változá

sok folytán éppen az aratások megkezdése 

előtt sok helyen elveri a jég a termést, a 
mit azonban országos védekezéssel elhárít
hatnánk.

— Egy használt tolószék megvételre 
kerestetik. Czim e lap kiadóhivatalában.

Eremie G. J. csemege-kereskedé
sébe érkezett idei burgonya, karalábé, 
kelpáposzta, saláta és mindenféle korai 
zöldség.

X Sabadeanu czipöraktárában Kapu-u. 
10 SZ a épen most érkezett nagymennyi
ségű 1 e u jg a b b d i v a t u úri és g y e r- 

m ek, gártánáli szolid czipő áru : „Idyal- 
Tripumf“ Derby s. t. Boxkalf-, Sevrge Tü- 
körbőrű zerge és lagbőr, melyeket most na

gyon jutányosán kaphatók ottan

X Bútorozott utczai szoba kiadó a 
Kút utczában a honvéd laktanya közelében. 
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V HECHT BANKHÁZ yi 
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

Táviratok.

Országgyűlés.
Budaj'est, máj. 27. (este 8 ó.) A 

képviselőház mai ülésén az ex-kx jelen
tésnél Gabányi Miklós kontra beszélt.

Lengyel Zoltán a mentelmi ügyek 
tárgyalásánál kérdi Szélit, hogy sürgősebb
nek tartja az ex-lex letárgyalását, mely
hez a többség hozzájárult.

Az interpellácziók során Ne menyi 
Ambrus a cseheknek a magyar liszt elleni 
mozgalma ügyében, Kecskeméthy 
Ferencz a feloszlatott sóhivatalokért in- 
terpe'lált.

Mindkét interpellácziót kiadták a 
pénzügyminiszternek.

Válság előtt.
Budapest, máj. 27. (éjjel 12 ó.) 

Egy kőnyomatos szerint a vö t nemzeti 
pártiak gróf Apponyi Albert elnökle
tével tegnap a képviselőházban értekez
letet tartottak s elhatározták, hogy Széli 
Kálmánt felszólítják arra, miszerint az 
ex-lex jelentést vonja vissza és tárgyalják 
a költségvetést.

Ezt a határozatot gróf Apponyi Al
bert állítólag ma tudatta Széli Kálmán 
miniszterelnökkel.

Széli Kálmán erre hosszan konferált 
gróf Andrássy Gyulával.

Verziók szerint Széli Kálmán nem 
hajlandó elfogadni a nemzetipártiak hatá
rozatát.

Ebben az esetben a nemzetipártiak 
kilépnek a szabadéi vüpártból s ellenzékbe 
mennek át.

Hir szerint Széli Kálmán lemond, 
gróf Apponyi Albert pedig visszavonul a 
magánéletbe.

Széli Kálmán utódja gróf Andrássy 
Gyula lesz.

A kvóta bizottság megalakulása.
Budapest, máj. 27. (este 8 óra.) 

A kvóta-bizottság megalakult. Elnökké 
Dessewffy Aurél grófot,előadóvá Fáik 
Miksái választották meg. A tárgyalásokat 
junius hó 4-én kezdik meg.

Püspökök eskütétele.
B é« s, máj. 27. (este 8 ó.) S z m r e- 

e s á n y i Pál nagyváradi róm. kath.
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Radu Demeter nagyváradi gör. kath., 
Hosszú Vazul lugosi gör. kath. püspö
kök és Zim onics Péter herczegovinai 
orthodox metropolita ma letették az esküt 
a király kezébe.

Színház.
Brassó, rn áj 27.

Utolsó heti műsor:
Csütörtökön : Egy' görbe nap. (Rákossy Fe- 

rencz jutalomjátéka.)
Pénteken : Ernánk (Bródy M. jutalomjátéka.) 

*

(*) Lear király. Shakespeare egyik 
kitűnő alkotása „Lear király“ került 
színre ma este Hídvégi Ernő jutalomjá
tékául. Bizony több közönséget is meg
érdemelt volna a nagy színműírónak e pá
ratlan színmüve, de maga Hídvégi is, a 
mi jeles drámai színészünk, ki mai játé
kában valóban fenségest nyújtott. Lear 
királyt játszotta igazi művészettel. Ter
mészetes, nagy művészete egyaránt érvé
nyesült e szerepben ; alakításainak eredeti 
felfogása egyaránt méltóvá tették azokra 
a tapsokra, melylyel a közönség művészét 
ünnepelte. Tisztelői s barátai jutalomjá 
téka alkalmából pedig egy gyönyörű szi- 
vartárczával ajándékozták meg. A legna
gyobb elismeréssel adózhatunk Kardosnak 
is művészi játékáért. Edgár szerepében 
szép tehetségének színe javát vitte most 
is a színpadra. Angyal Ilka (Goneril) kis 
szerepében is kiválót nyújtott s ugyan
ezt mondhatjuk Komlósy Ilonkáról (Cor- 
deli»), valamint Nádasynéról (Regan) is. 
Angyal Ilkát s Komlósy Ilonkát a kö
zönség egy-egy nemzetiszallaggal ellátott 
szép virágkosárral lepte meg- Dicséret 
illeti ügyes játékáért Hatvanit (Gloster), 
Radványit (Oswald), kifogástalan alakítá
saiért Ferenczyt (Bolond). Míg a darab 
többi szereplőiről is elmondhatjuk, hogy 
ma remekeltek. Az előadás a legjobbak 
közé tartozott s ez pedig csakis a derék 
rendezőnek, Hídvéginek válik dicsé
retére. (V.)

(*) Egy görbe nap. Ágay e kitűnő 
bohózata, melynél kaczagtatóbbat alig Ír
tak az utolsó évtizedek alatt, csütörtökön 
este kerül színre Rákosi Ferencz juta
lom játékául. Mostanában alig emlékezünk 
bohózatra, melynek nagyobb színpadi si
kere lett volna mint az „Egy görbe nap“- 
nak. Köszönheti ezt első sorban a Bors
szem Jankó kitűnő alakjainak. Ha már 
most hozzá vesszük, hogy az alakok egy 
rövid, de fo ette kaczagtató mese kereté
ben ma este színpadunkon megelevened
ve előttünk megjelennek, előre biztosít
hatjuk az est sikerét. A jutalmazandó, 
kinek a Kraxlhuber egyik legjobb szerepe, 
németes magyarsággal előadott coupléival 
és tánczaival már magában véve olyau 
„clou“-ja az előadásnak, melyért érdemes 
színházba menni. Hát még a többiek. . . 
Kitünőbbnél-kitünőbb carricaturák. Az 
örökké éhes diurnista a „Sanyaro Ven
del“ ' Mokány Bérezi a dombszögi föld
birtokos, és a többi kaczagtatóbbnál-ka- 
czagtatóbb alakok egész sorozata. Remek 
tánezok — köztük egy nagy angol táncz 
divertisment tarkítja az amúgy is kitűnő 
darabot, melyet Dózsái G. és F. Hever J. 
adnak elő. Azon kívül számtalan actuális 
couplé fűszerezi ez előadást, és így hisz-

szűk, hogy kaczagni vágyó közönségünk 
nem mulasztja el ez estét és megtölti a 
színházat.

REGÉNY - CSARNOK.
Egy szép arcz.

Irta: Weissenthurn M Fordította : Szöos K.

(28)

Emma felemelkedett, a világosság ép 
gyönyörű arczára esett, mely ijesztően hal

vány volt e perezben.
— Henrik! — kezdé Károly színlelt 

nyugalommal.—Én mostkértem meg e hölgy 

kezét és ő visszautasította kérésem, mivel azt 

hiszi, hogy reám nézve káros lesz, ha csa
ládjukba kerülök . . . . — Itt kis szü
netet tartott, csak azután foiytatá. — Én 

azt hiszem, hogy senki jobban szivén nem 
viseli az én boldogságomat mint te és hoz

zá érzelmeimet is ismered tehát ép ezért hív

talak ide, hogy ítéletet mondj, melyik lesz 
reámnézve végzetes : ha elfogadja ajánlatomat 
és nőmmé lesz, vagy ha elutasít és így a 

kétségbeesés martalékának dob oda,
— De hisz a báró ur nem mondhat 

véleményt olyan dolog felől, melyet még 

nem is ismer. Szólt közbe Emma.

— Bocsánat. Kegyed elutasítása okául 

azt hozza fel, hogy barátaim nem szívesen 
látnák házasságomat, így tehát őket kell 

megkérdezni, váljon igaz-e ez vagy nem. 
Nekem jobb és őszintébb barátom mint Hen
rik nincs, ezért ő van hivatva, hogy e fontos 

kérdésben döntsön.
Henrik pár perczig komolyan nézett 

maga elé, mintha a feleleten törné fejét.

— Nincs igazad barátom, — monda 

végre — midőn e nagyon fontos, ugymondva 
életbevágó kérdét az döntésemtől akarod függő 

vé tenni; én ítéletet nem mondhatok, legfeljebb 
véleménymet nyilváníthatom. Ha kegyed^is 

akarja hallani véleményemet elmondhatom 
— fordult Emmához. — Midőn még kegye

det nem ismertem, igaz hogy ellene voltam 
és rosszaltam barátom érzelmeit, de most,' 

midőn már szerencsém van ismerni, őszin

tén mondom, nagyon sajnálom, hogy egy 
perczig is ellene voltam e frigynek ; Károly 

érzelmeit is ismerem és nyugodt lelkiisme- 
retkl állíthatom, hogy az ő boldogsága a 

kegyed kezébe van letéve.
Egy pillanatnyi szünet állott be. Károly 

esdve fordult Emmához, ki halványon, moz
dulatlanul állót a két férfi között. Henrik 
szánakozva nézett egyikről a másikra és el

gondolta magában mily bolond is az ember, 
szarét, hogy oknélküli fájdalmakat okozzon 
saját magának. Váljon az én szivem is fog 

e egyszer így szeretni valakit, és váljon ak

kor nekem is igy kell kikoldulnom annak a 

hölgynek szerelmét ? . . . .

— Beszéljen Emma .... Az Istenre 

kérem beszéljen — könyörgött Károly — 
ne hagyjen tovább epedni e kínos bizonyta 

lanságban. Hisz most már beláthatja, hegy 

nincs semmi ok, a miért kikosarazzon.
— Lehet, hogy Woodwyl kisasszony 

nem is szeret téged — monda Henrik ba
rátja vállára téve kezét — különbem nem 

kéretné ennyit magát.
— Nem . . . nem . . . Igazad van 

. . . ő nem szeret — monda tompán.

Végre Emma felemelé tekintetét s ko

molyan nézett a két férfira.
— Emma ! — suttogá Károly reszketve.

Egy pilanatni csend állott be újra, az

tán látta Henrik, hogy Emma szemeiben 
miként villan fel, a félre ismerhetlen szen
vedély tüze, Károly keblére vonta a már 
többé nem ellenkező haiadont.

— Végre boldogok — monda Henrik,, 

mialatt nesztelenül elhagyta a tülkét.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő : Dr. Vajua Gábor.

Folyó szám 45. Bérletszünet.

Brassó, csütörtökön, 1903. május hé 28-án

Egy görbe nap
Énekes bohózat 3 felvonásban.

Kezdete este 8 órakor.

Dr. Kiss Tivadar 
egyetemes orvostudor, 
belgyógyász, idegorvos

®m. kir. államvasutak orvosa.®
Rendel 2—3-ig.

Villanygyógyászati Ambulatoriuma: 
nyitva d e. 9—10-ig.

Kezel 9 évi saját gyakorlásában 
bevált módszerek szerint belső és 
idegbajokat, villanyos utón kezel
hető sebészi, női és bőrbajokat; 
arczkosmetika és villanymassage 

kezelések stb.
Brassó, Kádár-sor 22. (Aibina idett

Fris cseresznye 
érkezett Szegedről

a ezukorka különlegességi |

üzletbe. Weisz Mihály-u. 2.;

Hr MAGYAR IPAR
Következőn felsorolt saját készítményt! jó minőségű érűinPxak

árjegyzékét Áttekintésre ajánljuk«
1 drb. bécsi piros paplan. . ......................
I , kordon . ~ „ ' . . , . . . .
I - . Satin Chaciunir papfan . . . , .
J , átláss Cachmjf paplan . ....
1 . selyem atlasz ....... ,
3 részt) rolin matratz ... . . . . » 
3 . Crjn de ofrique
I „ «sít ..../.........................
3 . -szór . , . ....... . .
1 szalmazsák leiikre
1 drb. »ezt! sodrony ágybetét ..... 
1 . párnázott ruganyos matratz . . .
1 összehajtható vaságy tengerim mairattai 
1 drb. flanel taUró . ; ....................... ....

1 fii 80
2 
8
6
8
47

10

80
80
20
50
50'

2 . 20
6 l .W

10 , -
1 . 80

, - - - - A*
Gichner Mór és Testvére

_1 «sétál, 2 ágjtetitő

Budapest, IV, Kazeum-körát 27. szám.

Vérgyógyítás (Hw&patia). Uj és ere
deti 15 ev óia kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általánoo 
e.isnv résnek örvend. Rendkívüli jő sikerrel 
lesz alkalmazva aslhma,szív-, gyomor-, hóiyag- 
és. idegbajokban, vér- és bőrbantalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélbúdes beálltát 
A kezelése ke lemes, nem gátolja a beteget 
tapi .f oglalkozásában és tartós, gyökeres gyó
gyulási eredményez E gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács i fővárosi orvos, a lőnek Bado- 
pesten. F, Vácaí-Jbörú/18. sz. alatt egy, ezen 
ezélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak .legmelegebben ajáldjuk» 
a kik a fent elősorolt bajok vaja melyiken 
szenvednek. Dr. Kovács J. levélbeli mag- 
keresésre készségesen válaszok
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4 „BRASSÓI LAPOK
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

= a következő olcsó könyvek kaphatók:

Gutius (dr. Guthi Soma) Vádlottak padján 60

Annunzio Gábriel!: A tűz 3 kor. helyett 1 '60
Bo.oss Vilmos: A klinikán 2 n n —■80
Péterfy Tamás: Góbéságok

kaczagta'ó székely históriák 2 » w —.80
Prevost Marcell: A skorpió“ 2 » n

Thury Zoltán: Utravaló 1.20 —•60
Tolstoj Leó : Mi a művészet? 2 n » —•60
Zola Emil: Termékenység 7 4.—

„ „ A munka 7 5.—
„ „ Nana .... . . 60 fillér
„ „ Háború . . . • . . 60
„ „ Pénz .... • . ; 60

Onnét György: Vasgyáros . • . . 60
„ „ A bánya . • . . 60
„ „ Az élet harczai . . 60

Dumas: Kaméliás hölgy . . • . . 80 99

H

60 »Petőfi : Hóhér kötele.............................
Betyárok, történetek az alföldi rabló

világból . ,...................................
Szabadságharczi csatatörténetek . .
Rinaldó Rinaldini...................................

60
60
80

Fővárosi Színházak A Remekírók Kepes Könyvtara megrendelésénél a követ
kező rendelőjegy használandó :

Teljes jegyzek ingyen kapható.
Egyenkint is kapható, egy-egy szám ára 30 L

Magyar könyvtár1
A legolcsóbb házi könyvtár. Szerkeszti — Radó Antal. 

Teljes jegyzék ingyen kapható.

Tudományos zseb-könyvtár
Öszes számai raktáron vannak á 60 fill.

Szegedi sza^ács^ön??.
Ára 3 korona 50 fillér.

Ára 
4 korona.

Ponson: Bolygó Hollandi . . . 
Nagy Napóleon élete . . . . . 
II.Rákóczy Ferencz....................... 
Ocskay Brigaucros ....
Mátyás király élete és halála . . 
Gyp Ginette boldogsága . . . . 
Quuo vadis, kötve . ... t 
Fiamarion: Csillagászat . . . .

„ Világ vége . e . . 
Goethe: Lélekrokonság . . . . 
Boldog és boldogtalan szerelem . 
Daudet Alfonz : Művész házasság 
Maupassant; Fifi kisasszony . .

60
80
80
60
60
60 

2.40 
3.— 
2 — 
2 —

60
60
80

fillér

Tisza franczia nyelvtan magántanulók haszná
latára 1'20 kor.

Angol nyelvtan magántanulók használatára 
Caspey nyomán 1'20 kor.

Roboz német nyelvtan magántanulók haszná
latára 1'20 kor.

Német, román, franczia, angol, olasz és tót 
nyelvmesterek á 40 fillér.

Brassói könyvkereskedésének
Brassó, Kapu-utcza 60.

Ezennel megrendelem Önöknél a

Remekírók Képes Könyvtára
I sorozatát 50 kötetben fűzve 200 koronáért 
I. sorozatát 50 kötetben kötve 250 Koronáért 

(a nem kívánt törlendő.)
és kötelezem magamat, hogy a Remekírók Képes Könyvtáráért 

. havonta 3 koronás részletetek fizetek a czég könyvkereskedésében 
mindaddig, mig a teljes vételár törlesztve nincs. E részletek elle
nében a czég megjelenés sorrendjében szállítja nekem a gyűjte
mény köteleit, még pedig évente egalább 6 kötetet a Remekírók 
Képes Könyvtárából.

A részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható. 
Az első részlet az első szállításkor utánveendő. Szóbeli megállapo
dások érvénytelenek.

Név és állás

Kelet Lakhely
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Egydül valódi angol Balzsam Thierry A. gyógyszerésztől.
-------------- -—= , Közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva

---------- Az üvegek felszerelését a kereskedelmi törvények védjegy oltalma alatt áll.------------

Apotheke des

Allein echter Balsam 
aus der Schutzengel-

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható. — 1. A tüdőnek és mellnek 
összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek hitonyult, megszünteti a katarmst 
és köpetkiválást, a fájdalmas köhögésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is 
gyógyít. 2. Kitűnő hatással van totokgyuladásnál. rekedtségnél és a torok összes beteg
ségeinél. 3, Alaposan kiirtja a hideglelést. Meglepő gyorsan gyógyít gyomorgörcsöt, kólikát 
és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztitó, tisztítja a veséket, megszünteti 
hypochondriát és tnelancholiát és előmozdítja az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása 
van fogfájásnál, lyukas fogaknál, szájpenész, továbbá minden fog és szájbetegségnél és 
megszünteti a felböfögést valamint a száj- és gyomor rossz szagát. 7. Külsőleg csodás 

: gyógyszer minden sebre Úgymint höpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, fagj Ott 
teát ész, Kih, kosz, és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, zúgást, szakgatást 
kö'sZvényt, fülfájást, stb. Tessék mindig vigyázni a zöld apácza-védjegyre, mint 
fent latba'é ! Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyárból eredeti kartonok- 

1 ’ír ' i *,an bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden postaállomására 12 kicsi vagy 6
bei R-Saucrbruiu dupla üveget 4 koronáéit hozatni. Bosznia és Herczegovinába 4 kor. 60 fillér. Kevesebb
 ’‘ nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett.

THiElW gyógyszerész balzsama és c^ntifelid kenőcse.
E két gyógyerejébcn telülmulhatatlan szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál 

értékesebb és hatalmasabb és nem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely 
szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, termé
szetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket 
használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e melleit a két régi elis
mert, jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyek minden családnál talál
hatónak kellene lenni. A hol a fent ismertetett védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenese« 
rendelni és eztmezni: „
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszer» V* 

tára, Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Központi raktár Budapesten: Török J. gyógyszerésznél, Zágrábban: Mittebach X 

| gyógyszerésznél és Bécsben. Brady C. gyógyszerésznél. 873—40

Kar Jó házi koszt!
Van szerencsém a n. é. 

közönség b. figyelmébe aján
lani konyhámat Ebéd és va
csora m érsékelt árak mellett 
kapható, akár háznál akár 
házon kívül.

Szives pártfogást kér 
Hartdegen Józsefné,

Kapu-utcza 24 sz. a.

Egy ács-munkavezető 
állást keres helyben vagy 
.—. . vidéken. .

Czim a kiadóhivatalban.

— - Alapíthatott 890. --------- —

Gärtner Dem elei és Társa
Erdélyi betonépitkezési és aszphaltvállalat
Brassó, fióküzlet: Segesvár

Műkő-gyár: Árvaház-utcza 36. — Iroda Fekete-utcza 68. 
Telefon sz. 124. — Sürgönyczim: Gärtner Brassó.

. Elvállalnak minden a betonépitkezési szakmába tar
ozó munkákat u. m caömöszölt betonépitkezés, csator

názások városok és magánosok rész "re, hidak, zsilipek, 
átereszek stb.

-------VASBETON =
(Menier Luipold és saját rendszer szerint.)

Tűzbiztos boltozatok szerkezete. Alapzatok gépek stb 
részére. Gyárépitkezési tervezetek és mindennemű felvéte
lek. Vizmedenczék, szökőkutak stb. stb. Portlandtement 
és asphalt-termények nagyban.

Állandóan készitnek : különféle szín és nagyságban 
cement ésMosaik-lapokat, cs. és kir. szab, hornyolt fedél
lapokat síb.

MÜKÖGYÁRTÁS.
Elvállalnak jótállás és legjutányosabb árak mellett: 

nedves lakások, pinczehelyiségek stb. gyökeres szárazzá 
tételét. Uj építkezéseknél az alapfalaknak asphaltréteggeli 
bevonását, továbbá kapubejáratok, folyószok, terások, istál
lók, műhelyek, raktárak, járdák és kocsiutak stb.-nek a 
legjobb minőségű természetes asphalttal való burkolását. 
Asphalt-tetöpép és facement befedezések. 246—6

i
Sírkő- Uinnu IÁJÁÉT Butormár- raktár NAuI llUZjüEr ványtelep 

ZZZ BRASSÓ, VASÜT-ÜTCZA. ZZZ
) Elvállal minden e szakba vágó munkát ) 

u. m. faburkolatokat, márványlapokat, 
fürdőkádakat, emléktáblákat felirattal, 
kávéházi berendezéseket, hentes s mé
száros pultokat, márvány sirfedeleket 
s különféle dísztárgyakat, valamint 
mindennemű javításokat, melyek a 
legrövidebb idő alatt, jutányos árban 

készíttetnek. — ,
306-003 ___ ___

KO 05

Nagy raktár Benedikt SchrOll-féltl «ssciäkban
Egész végben. Gyári áron. 
Árjegyzék szerint. Készfize

tésnél 87. engedmény.

TO O

-CD

9 w
42 _  

_ TO

«j
-co <ö

^injag TejSfcVére^
Brassó, Búzasör 3.

Teljesen felszerelt, elismert legjobb 
minőségű menyasszonyi kelengyék, 
színes és fehér asztalneműk gyári
raktára. Dús választék bel- és kül
földi divatezikkekben és női felöl- 

——- tökben. ■■■'
Elfogadnak megrendeléseket női- és 
férfi ruhák ízléses elkészítésére, szolid 
pontos kiszolgálót és mérsékelt árak 

mellett. -

Szám 1404—903.
Hirdetmény.

Brassómegye alvidéki járás Veresmirt községében szerve
zett II. községi bábái állomás betöltése vésett pályázatot nyitok.

Ezen állással a következő járandóságok vannak összekötve: 
Évi fizetés — — — 90 kor. — fül.
Minden gyermekágyasnőtől 1 kor 20 fill.

Pályázók tartoznak az 1876 évi XIV. t. c-. 50 §-a sze 
rint felsorolt és eddigi alkamaztatásukat és nyelvismereteiket 
igazoló bizonyítványokkal is elláttot, pályázati folyamodványait 
folyó évi Junius 10-éig d. u 6 óráig alolirthoz benyújtani.

Földvár, 1903. évi május hó 14-én.
Wendel Mihály

főszolgabíró.

PRECUPJENÓ
Mü és épület-lakatos.

Gyári raktár a legjobb 
minőségű len. vászon és asztalnemüekben. _

Elvállalok : légszeszvezetéki, vízvezetéki, für- a 
dőszobák és closset-ok berendezését, valamint csa- 
tornázásokat' u. m.: pincze, udvar stb., lefolyó 
munkálatokat, jótállás mellett,

Raktáramban állandóan készletben tartok 
mindenféle takaréktü/heiyeket (főző kemenezéket 
sparherteket) egyesek és vendéglősök részére. Lég- 
finomabb és leghíresebb originál DÜrkop varrógé 
pékét, legszolidabb és elegáns Diainánt kerékpá- 
rakat, legújabb és legczélszerübb „Adler“ ben- 
zinmotor kerékpárokat 2Vz lóerejü, jótállás mellett ' 
és nagyon jutányos árakban

Valamint elvállalokmindenfélejavi-

A t. ez. közönség szives pártfogását és eddig, 
bizalmát továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel 
PHECUP JENŐ, FELSŐ'VÁR-UTCZA 28.
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a brassói portland cementgyárnál. Iroda Kapu-utcza 15.

Amerika.
—' Elutazás Havre-bél 

minden vasárnap.
j Utazási jegyek a

franczia vonalon.
Jó és gyors utazás Kitűnő 

ellátás, jó bor és likőr.

Bővebb felvilágositást ingyen 
és bérmentve ad a

Französiche Linie
Wien IV., Weyringergasse Nr. 8,

Üzletem átalakítása végett 
vagyok bátor a t. közönség 
becses tudomására adni, hogy 
a raktáromon levő árukat 

mélyen leszállítottam.
Úgyszintén egy jó karban 
™ levő portál eladó. = 

Tiszteletté]
SIMON FERENCZ,

Gyümölcssor]9. 369—6

Szabályozható.

I i |1 II

,,Vojtovits“ szabadalma.

Első Magyar Ecset-Gyár
Brassó.

~T ~TT~ "TT

Kérjen mindenki szabadal
mazott ecsetet!

Tisztelettel értesítjük a nagyér
demű közönséget, hogy a 15 állam
ban szabadalmazott ecsetünket for
galomba hoztuk.

Ezek nemcsak előnyösek és jók, 
hanem praktikusak is, mert szabály
ozhatók, használata takarékos, mert 
a szőr kihullása ki van zárva, 
s a nyelét eldobni felesleges, mivel 
elkopás után csupán a töltelék újí
tandó meg.

Kapható az alanti elsőrendű 
üzletekben:

Hesshaimer I. L. & A., Harth Károly, 
Tartler Alfréd, Schreiber és Mönich, 
IrkKáro’y, Zinfz Henrik, Kamner Al
fréd, Hasenmayer Frigyes, Zoltán 

Gáspár, Schwetter Albert.

AoTfalnCnh I az enyvező-ecsetet 1 évi 
ASZiaiubOK. jótállás mellett adjuk! Enyvező.

Fedett kertihelyiség megnyitás!
pünkösd ünnepnapján a „Virágcsokor 

nál Kut-utcza 2.

A pünkösti ünnepek alkalmára bort 
házhoz vive olcsóbban számítom.

A virágcsokor vendéglő tulajdonosa.

A legjobb zongorák

Î 00010008 yfiSKS liájíéstő szer
4 un Jiiigunu barna fa fekete, ha 5 tér.

Ctemy-féle keleti . ^eí6.„é#weW tt4p(te. 
0 h 7 0 4 T C a • üveg *7» 2 korons EMes 
HU bUH S L J hyglen. bak:ani-(MWM 60 8!l4r.

Fészétkaidáti Wj: Czeroy) Antan, Béw, XVHL, Cári Ludwigítr. 6.

A szajsak es tógáknak Kg K. 1.76 és
legeslsglabb az Bw gg fül.

Birtok eladás! M. kir. államvasutak 
Igazgatóság. 66283 Cili.

és Pianinok
10 évi jótállás mellett Jaschik 
Gyula karnagynál Kolostor- 
utcza 29. szám 1-ső emelet 
(róni. kath. iskola-épületben) 
kaphatók.

Bolgárszeg Hid-utcza 12. sz. 
alatti ház eladó. 2 szoba, 
konyha és pinczével. Bőveb
bet Juon Szuszán ugyanott.

Háromszékvármegye leg
szebb vidékén, Brassó és S.- 
Szent-György városok köze
lében, vasúti állomáshoz 10 
perez távolságra, állami út
ban fekvő, szép, kuriális úri 
lakással és gazdasági épü
letekkel 154 hold fekvésű, ta- 
gositott birtok gazdasági fel
szereléssel együtt eladó.

Bővebb felvilágositást ad 
e lap kiadóhivatala. (354-3)

Hirdetmény.

(Keleti tengeri füdő forgalom.)
A m. kir. államvasutak igazgaróságá- 

tól vett éretesülés szerint annak központi 
városi menetjegyirodája (Budapest IV. vigadó 
tér 1 sz.) f. évi junius hó 1-től kezdve köz
vetlen mentjegyeket fog kiszolgáltatni és a 
podgászt is } közvetlenül felvenni, a keleti 
tengyer követtkező lürdőhelyeire, i. p. Ahl 
beck, Bansin, Binz, Crampas-Sassnisz, Gőh 
ren, Heringsdorf, Misdroy, Sassnit Hafen- 
Sellin, Swinemünde és Swinemün de Bad.

Az utipodgyász az említett menetjegy 
irodán kívül még Budapet keleti p. u. é. 
nyugoti p. u. állomáson is közvetlenül fel
adható jegyek azonban ottnem kaphatók.

Budapest 1903 évi május 1-én.

Az igazgatóság. 
Utánnyomás nem dijaztatik /

Laptulajfla Brasonos sói Lapek” nyomdája.


